

खबर संक्षेप



अवैध रूप से मध्य प्रदेश से छत्तीसगढ़ ले जाते दो पकड़े गये पिकअप धान अनूपपुर। पुलिस चौकी वेंकटनगर एवं मंडी विभाग की संयुक्त कार्यवाही में दो पिकअप धान मध्य प्रदेश से छत्तीसगढ़ जाती हुई पकड़ी गई जिसमें चौकी प्रभारी अमर लाल यादव, उप निरीक्षक सुरेश कुमार अहिरवार, अरविंद राव, आरक्षक विजय टाट्ट, सोनू परते का विशेष योगदान रहा।

पत्नी एवं परिजनों ने किया वनरक्षक पति पर हमला

अनूपपुर। जैतहरी थाना अंतर्गत ग्राम खोडरी में वनरक्षक के पद पर पदस्थ विनय कुमार अहिरवार पर तलाक मामले में पति एवं पत्नी के साथ पत्नी के परिजनों के बीच शनिवार की दोपहर बातचीत दौरान वाद-विवाद एवं मारपीट की घटना में पति विनय कुमार अहिरवार एवं पुत्र को चोट आई जिसकी रिपोर्ट थाना जैतहरी में पीडित विनय कुमार अहिरवार द्वारा किया गया। पीडित विनय कुमार अहिरवार ने बताया कि उसका विवाह 2015 में बहेराबांध थाना बिजुरी की हेमकुमारी के साथ हुआ रहा जो अक्सर वाद-विवाद करने के साथ अपने मायके चली गईं। हम दोनों के मध्य एक बालिका एवं एक बालक है नौ वर्ष के बालक विपुल कुमार उनके साथ पद स्थापना स्थल वनचौकी खोडरी में रहकर वेंकटनगर में पढ़ता है। 4 जनवरी की दोपहर पत्नी हेमकुमारी अपने माता-पिता एवं अन्य लोगों के साथ 5-6 बड़ी गाड़ियों में अचानक उनके शासकीय आवास में पहुंचकर दरवाजा खुलवाकर वाद-विवाद के साथ मारपीट करने लगे जिससे जान बचाकर वह अपने पुत्र के साथ तालाब की ओर गया जहां पत्नी एवं उनके परिजनों का तोमता न्यायालय में तलाक का प्रकरण विचाराधीन है जिसके कारण पत्नी एवं उनके परिजनों द्वारा यह घटना कारित की गई रिपोर्ट पर थाना जैतहरी द्वारा रिपोर्ट दर्ज कर कार्यवाही की जा रही है।

नवागत सीएमएचओ ने किया स्वास्थ्य केंद्र पराली का निरीक्षण

अनूपपुर। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, पराली में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. आर. के. वर्मा द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान ओपीडी, पैथोलॉजी लैब, एएनसी क्लीनिक, डिलीवरी वार्ड एवं फार्मसी का गहन अवलोकन किया गया। निक्षय अभियान के अंतर्गत क्षय रोग (टीबी) के रोकथाम और उपचार से संबंधित गतिविधियों की भी समीक्षा की गई। इस दौरान डॉ. आरके वर्मा मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने अभियान की सफलता सुनिश्चित करने हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान समस्त विभागों की कार्यप्रणाली का जायजा लिया और स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता में सुधार हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने यह सुनिश्चित करने पर जोर दिया कि किसी भी मरीज को स्वास्थ्य सेवाओं के दौरान कोई परेशानी न हो और सभी को समय पर उपचार मिले। इसके अलावा अस्पताल स्टाफ को निर्देशित किया गया कि वे मरीजों के प्रति सहानुभूतिपूर्ण व्यवहार रखें और उन्हें बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने का निरंतर प्रयास करें। निरीक्षण के अंत में डॉ. आरके वर्मा मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने समस्त टीम के प्रयासों की सराहना की और भविष्य में भी उच्च स्तर की सेवाएं प्रदान करने की अपेक्षा व्यक्त की। इस दौरान संस्था के समस्त कर्मचारी समय पर निर्धारित गणवेश में उपस्थित रहे।

नसबंदी के लिए महिलाओं को सुबह 10 बजे बुलाया, सर्जन रात 9 बजे बाद पहुंचे 11 घंटे तक महिलाएं टंड में टिडुरते हुए करती रहीं सर्जन का इंतजार



देखी गई। 4 जनवरी 2025 दिन शनिवार को डिंडोरी जिला के शहपुरा अस्पताल में नसबंदी शिविर लगाया गया था। ऑपरेशन के लिए महिलाओं को सुबह 10 बजे बुला लिया गया, लेकिन ऑपरेशन करने वाले डॉक्टर रात 9 बजे तक नहीं पहुंचे। लिहाजा सभी को परेशानी उठाना पड़ी। महिला व उनके साथ आए परिजन के बैठने के लिए भी कोई व्यवस्था नहीं थी। लिहाजा सभी बरामदे के टंडे फर्श पर



ही बैठे रहे। करीब 11 घंटे तक महिलाएं यहीं बैठी रही लेकिन अस्पताल प्रबंधन ने उनके बैठने के लिए दरी तक का इंतजाम नहीं किया। अस्पताल प्रबंधन में महिला एवं परिजनों के लिए अलाउ की व्यवस्था भी नहीं किया गया था मीडिया की टीम पहुंचने के बाद डॉक्टर ने तत्काल एक दो जगह अलाव की तत्काल व्यवस्था की। रात्रि 11बजे बाद डॉ. सर्जन पहुंचे पश्चात ऑपरेशन शुरू हुए। करीब 58 महिलाओं ने नसबंदी के लिए पंजीयन कराया थानसबंदी कराने

आई महिलाएं घंटों जमीन पर बैठकर बारी का इंतजार करती रही। **11 घंटे तक महिलाओं के साथ परिजन भी हुए परेशान, बैठने की भी नहीं थी व्यवस्था** टंकलाल झारिया ग्राम लालपुर और बिजौरी से आए बलराम झारिया ने बताया कि अपने पत्नी को शिविर में लेकर शहपुरा अस्पताल सुबह 10 बजे से बैठे हैं। बैठने के लिए कोई व्यवस्था नहीं थी। जब खड़े-खड़े पैर थक गए तो टंडे फर्श पर ही बैठना पड़ा और इतनी कड़ाके की ठंड में अस्पताल प्रबंधन के द्वारा अलाव की भी व्यवस्था नहीं किया गया है, परिजन यहां की व्यवस्था से नाराज नजर आए।

कागजों में सामग्री खरीदी और कार्य कर लाखों रूपये का बंदरबाट, जिम्मेदार बने मूकदर्शक



15 वें वित्त एवं 5वें वित्त की राशि नियम विरुद्ध तरीके से किया व्यय डिंडोरी न्यूज। समनापुर जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत खाम्ही में सरपंच, सचिव ने निर्माण कार्यों के नाम पर कागजों में खेल करते हुए लाखों रुपए का बंदरबाट कर लिया है वहीं पंचायतों के विकास कार्यों में निगरानी रखने वाले तकनीकी एवं प्रशासनिक अधिकारी मूक दर्शक बनकर सरकारी खजाने की बर्बादी का तमाशा देख रहे हैं।

का है, ग्राम पंचायत खाम्ही में विकास के नाम पर खानापूर्ति कर राशियों को धड़ल्ले से बंदरबाट किया जा रहा है। ग्राम पंचायत में 15वें, 5 वे, वित्त आयोग की राशियों को बंदरबाट कर लिया गया है, निर्माण कार्य महज कागजों में कराते हुए बिना धरातल में काम किए ही राशि आहरित कर किया गया है। अथुरा छोड़ दिया गया है, इसी प्रकार नाली निर्माण कार्य छतपरा के नाम से राशि पूर्ण रूप आहरित कर दिया गया है, और निर्माण कार्य शुरू तक नहीं कराया गया है, कचड़ा जलाने वाले मशीन क्रय करने के नाम पर 3 लाख आहरित की गई हैं, जबकि क्रय ही नहीं किया गया है। पंचायत राज संचालय द्वारा 15वें वित्त की राशि उपयोग हेतु जारी गाइड लाइन में वर्षों से रंगमंच निर्माण कार्य में रोक लगा दिया गया था, परंतु ग्राम पंचायत खाम्ही में दिशा निर्देशों को दरकिनार कर तीन रंगमंच निर्माण कार्य प्रदर्शित कर राशि आहरित की गई है, निर्माण कार्य भले ही धरातल पर अधूरे पड़े हो, पर कागजों में 6 माह पूर्व ही पूर्ण राशि आहरण राशि सफलायक को भुगतान किया गया है, ग्रामीणों की मानें तो एक ठेकेदार के द्वारा मनमर्जी ग्राम पंचायत की राशियों की होली खेली जा रही है, विभागीय अधिकारी सहायक यंत्री, उपयंत्री, मुख्यकार्य पालन अधिकारी मूक दर्शक बनकर भ्रष्टाचार का तमाशा देख रहे हैं, अब देखा जा रहा है कि आखिर कब जिम्मेदार अधिकारियों की कुंभकर्णी नौद खुलेगी और क्या कार्यवाही की जाती है।

समनापुर जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत खाम्ही का मामला

पंचायतों की गोलमाल में अधिकारी भी हिस्सेदार...? पंचायतों के भ्रष्टाचार के अनेकों शिकायत प्रति दिन सक्षम अधिकारियों के कार्यालयों में दिए जाते हैं परंतु जांच के नाम पर सिर्फ खानापूर्ति कर मामलों पर पर्दा डाल दिया जाता है, जिससे ये साबित होता है कि ग्राम पंचायत के भ्रष्टाचार में न केवल सरपंच, सचिव बल्कि बड़े अधिकारी भी मलाई में हिस्सेदार होते हैं, ऐसा ही एक मामला जनपद पंचायत समनापुर के ग्राम पंचायत खाम्ही

इन निर्माण कार्यों के नाम पर किया लाखों रुपए का गोलमाल ग्राम पंचायत में मुख्य मार्ग से जागेश्वरी के घर की ओर सीसी रोड निर्माण कार्य के नाम से राशि आहरण किए 4 वर्ष हो रहा हैं, निर्माण कार्य आज भी अधूरा पड़ा है, जिसका आज तक पूर्ण निर्माण कार्य बिना कराए ही पूर्ण रूप से राशि आहरित कर ली गई है, ऐसा ही मुख्य मार्ग से पंचायत भवन के सामने की ओर सीसी रोड निर्माण कार्य के नाम से राशि आहरित कर ली गई है, और निर्माण कार्य

आबकारी विभाग ने अवैध शराब की कार्यवाही



डिंडोरी न्यूज। जिले में अवैध मदिरा के विनिर्माण, संग्रहण, परिवहन व विक्रय के रोकथाम के लिए 04 जनवरी 2025 को आबकारी विभाग वृत्त डिंडोरी में अवैध शराब रखने व बिक्री संबंधी प्राप्त शिकायतों के आधार पर दबिश कर कार्यवाही की गई। जिसमें आरोपी पतिराम ग्राम निगवानी से 4 लीटर हाथ भट्टी कच्ची शराब, उर्मिला बाई ग्राम निगवानी 5 लीटर हाथ भट्टी कच्ची शराब जप्त हुई, जिसकी कुल मात्रा 09 लीटर व कुल अनुमानित कीमत 1800/- रुपए है। उक्त सभी प्रकरण मध्यप्रदेश आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34 (1) "क" तहत पंजीबद्ध किया गया है। उपरोक्त कार्यवाही सहायक जिला आबकारी अधिकारी श्री एम.आर. उडके के मार्गदर्शन में आबकारी उप निरीक्षक श्री सम्हर सिंह धुर्वे, आबकारी आरक्षक श्री राम भरोस ठाकुर, श्री छिड़ी लाल झारिया, श्री मनीष उडके, श्रीमती करिश्मा सलामे व नगर सैनिक तोक सिंह मरावी द्वारा किया गया।

जिले में अवैध मदिरा के विनिर्माण, संग्रहण, परिवहन व विक्रय के रोकथाम के लिए 04 जनवरी 2025 को आबकारी विभाग वृत्त डिंडोरी में अवैध शराब रखने व बिक्री संबंधी प्राप्त शिकायतों के आधार पर दबिश कर कार्यवाही की गई। जिसमें आरोपी पतिराम ग्राम निगवानी से 4 लीटर हाथ भट्टी कच्ची शराब, उर्मिला बाई ग्राम निगवानी 5 लीटर हाथ भट्टी कच्ची शराब जप्त हुई, जिसकी कुल मात्रा 09 लीटर व कुल अनुमानित कीमत 1800/- रुपए है। उक्त सभी प्रकरण मध्यप्रदेश आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34 (1) "क" तहत पंजीबद्ध किया गया है। उपरोक्त कार्यवाही सहायक जिला आबकारी अधिकारी श्री एम.आर. उडके के मार्गदर्शन में आबकारी उप निरीक्षक श्री सम्हर सिंह धुर्वे, आबकारी आरक्षक श्री राम भरोस ठाकुर, श्री छिड़ी लाल झारिया, श्री मनीष उडके, श्रीमती करिश्मा सलामे व नगर सैनिक तोक सिंह मरावी द्वारा किया गया।

तेलंगाना में रिकी परस्ते करेंगी प्रदेश का प्रतिनिधित्व

68वीं स्कूल गेम्स फेडरेशन हैण्डवाल की राष्ट्रीय स्पर्धा महबूबनगर तेलंगाना में होगी

डिंडोरी न्यूज। शालेय खेल कैलेंडर 2024-25 के अनुसार जिले में शालेय खेलकूद को प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है। 68 वीं शालेय राष्ट्रीय हैण्डवाल 17वर्ष की स्पर्धा महबूबनगर, तेलंगाना में दिनांक 10से 14जनवरी 2025 तक आयोजित की जा रही है। जिसमें जिले का खिलाड़ी छात्रा रिकी परस्ते सीएम राइज विद्यालय शहपुरा की छात्रा मध्य प्रदेश के दल से प्रदेश का प्रतिनिधित्व करते हुए भाग लेंगी। जिला क्रीडा अधिकारी जनजाति कार्य विभाग



खिलाड़ी छात्रा ने विद्यालय, विकासखंड, जिला, संभाग, विभागीय राज्य एवं शालेय राज्य स्तर तक कुल सात स्तरों की प्रतियोगिताओं में भाग लिया था। जिसमें उनके खेल कौशल और दक्षता को देखते हुए विद्या विशेषज्ञों ने चयनित किया है। 03 से 07 जनवरी 2025 तक शिवपुरी में विशेष कोचिंग प्राप्त करने के बाद मध्य प्रदेश का दल राष्ट्रीय स्पर्धा तेलंगाना के लिए रवाना होगा। हैण्डवाल कोच श्रीमती रमा साहू के कुशल प्रशिक्षण, कठिन मेहनत एवं

मार्गदर्शन से विद्यालय, जिला एवं विभाग को गौरवान्वित करते हुए मध्य प्रदेश का प्रतिनिधित्व करने एवं राष्ट्रीय खिलाड़ी की उपलब्धि प्राप्त होने पर डा संतोष शुक्ला सहायक आयुक्त जनजाति कार्य, प्राचार्य यशवंत साहू, डॉ दिनेश श्रीवास्तव, प्रभु दयाल पटेल, संदीप सोनी, प्रशिक्षक अनिल लोधी, परवेज खान, नवीन खरगाल, जागेश्वर नंदा, अमर साहू, विद्यालय स्टाफ एवं खेल प्रेमियों ने हर्ष व्यक्त करते हुई छात्रा के उज्जवल भविष्य को कामना की है।

वर्दीधारी ही उड़ा रहे अभियान की धज्जियां सड़कों से पूरी तरह गायब हुआ हेलमेट अभियान

सरकारी विभागों में भी हेलमेट अभियान का असर नहीं **वर्दीधारी ही उड़ा रहे अभियान की धज्जियां** जिले के लोग हेलमेट सुरक्षा के लिए नहीं बल्कि ट्रैफिक पुलिस के डर से पहनते हैं। पुलिस का डंडा जैसे ही चलना बंद हो जाता है, लोगों के सिर से हेलमेट गायब हो जाता है। दूसरी ओर हाईकोर्ट के आदेश के बावजूद जिले की पुलिस इस मामले में तेजी नहीं ला पाई है, जिस कारण जिले में हेलमेट अभियान सिर्फ दिखावा तक ही सीमित होकर रह गया है।

अनूपपुर। दो पहिया वाहन का सफर सुरक्षित बनाने के लिए हेलमेट अनिवार्य किया गया है। पहले पुलिस ने वाहनों की जांच अभियान चलाया अब कई दूसरी गतिविधियों से भी हेलमेट को जोड़कर इसे वाहन चालकों को आदत में शुमार करने की कोशिश की गई जिससे निर्देश दिया गया कि पेट्रोल पंप में दो पहिया वाहन चालकों को तभी सेवा मिलेगी जबकि हेलमेट पहने हो। यह सूचना पेट्रोल पंप बाहर लग तो गई लेकिन इसका पालन होता दिखाई नहीं दे रहा है। दरअसल हाई कोर्ट के निर्देश पर हेलमेट को लेकर अभियान शुरू हुआ। पुलिस ने जगह-जगह नाकेबंदी कर बिना हेलमेट वाहन चलाने वालों को पकड़ा उन्हें समझाया दी। फिर चालानी प्रक्रिया प्रारंभ कर दी। पेट्रोल पंप में हेलमेट को अनिवार्य बनाया गया, बिना हेलमेट पेट्रोल नहीं भरने की सूचना के बावजूद कई ग्राहक हेलमेट

के बगैर ही पंप में पेट्रोल डलवाने पहुंच रहे हैं जिन्हें पेट्रोल भी दिया जा रहा है। **खुद की जान से खिलवाड़** शहर में पुलिस ने जगह-जगह बैरिकेड्स लगाकर दो पहिया वाहनों की जांच का अभियान चलाया। महिलाओं और युवतियों को भी पुलिस ने रोककर चालान बनाया। हर किसी को हेलमेट पहनना अनिवार्य किया गया वही लोग जानते हैं कि बिना हेलमेट के वाहन चलाना करना खतरों से कम नहीं है। बावजूद इसके हेलमेट पर हीला हवाली कर रहे हैं जो एक तरह से खुद के जान से खिलवाड़ करने की तरह है। **सरकारी विभागों में हेलमेट अभियान का असर नहीं**

सरकारी विभागों में भी हेलमेट अभियान का असर नहीं नजर आ रहा है। विभागों में कर्मचारी दो पहिया वाहन लेकर पहुंचते हैं लेकिन हेलमेट का उपयोग नहीं करते हैं जबकि कुछ विभागों ने बाकायदा कर्मियों को हेलमेट पहनकर आने के निर्देश दिए हुए हैं। इसके बावजूद इस आदेश को नाफरमानी की जा रही है। हेलमेट को लेकर किसी तरह की रोकटोक नहीं की जा रही है। यालायात विभाग ने कई अन्य विभागों से भी कर्मचारियों को हेलमेट का पालन करवाने के लिए कहा है। इस संबंध में जिले के कलेक्टर ने पूर्व में निर्देश दिया था कि सभी विभागों के प्रमुख अपने-अपने अधीनस्थों को दोपहिया वाहन से आने वाले कर्मियों को हेलमेट लगाकर आना सुनिश्चित करें। **सड़कों पर भी नहीं दिख रहा असर** बाइक सवारों को हेलमेट पहनाने के लिए पुलिस द्वारा चलाया जा रहे अभियान का असर सड़कों पर दिखाई नहीं पड़ रहा है।

